
del país
Estado de la situación general 

desde la opinión pública 
salvadoreña

la educación pública
Percepciones ciudadanas sobre

en el país
¿Cuál es el principal problema de la 

educación en el país?

La inseguridad en las escuelas

16.9%

Es la calificación que la población
salvadoreña le otorga a la educación
pública que el Estado le ofrece. Esta
nota es la más alta que se registra de
los tres servicios públicos que son
evaluados en este estudio.

Nivel de acuerdo con la afirmación:
“La entrega de útiles escolares, zapatos y uniformes en las 
escuelas e institutos ha ayudado a mejorar la educación 

pública”

18.8%

60%

1.3%

18%

1.8%

Muy
de acuerdo

De
acuerdo

Indeciso En
desacuerdo

Muy
en desacuerdo

¿Usted o alguna persona que vive en su casa ha tenido que abandonar la escuela, instituto, centro educativo o 
universidad debido a amenazas o a algún hecho de violencia provocado por pandillas?

Mala formación de los profesores

13.5%

Pocos recursos que tienen las escuelas

12%

La baja/mala calidad de la educación

10.3%

6.3% 93.7%

Sí ha ocurrido No ha ocurrido

Solo se han consignado las 4 respuestas con los porcentajes más altos

6.53

las 4 respuestas con los porcentajes más altos

5.8%

59%

12.9%

18.3%

3.9%

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Evaluación ciudadana de la enseñanza 
en centros educativos públicos

Más capacitación a los profesores

Mejorar la seguridad de los centros educativos

Más presupuestos en los centros educativos

Mejorar la infraestructura de los centros educativos 

Principal prioridad del Gobierno de Nayib Bukele para mejorar 
la educación pública en el país

18.1% 

13.8%

12.1%

10.7%

Solo se han consignado 



la situación económica
Percepciones ciudadanas sobre

del país

¿Cuál es el principal problema de la 
economía del país?

El desempleo

50%

Los altos precios de los bienes o servicios 
y de la canasta básica

8.6%

La corrupción en el Gobierno

6.8%

Los bajos salarios

5.6%

Solo se han consignado las 4
respuestas con los porcentajes más altos

¿Cuál de las siguientes situaciones 
ha ocurrido en su hogar durante los 
últimos 12 meses (es decir, de junio 

de 2018 a junio de 2019)?

1.2%

16% 15.3%

50.6%

17%

Muy
buena

Buena Regular Mala Muy
mala

¿Cómo calificaría usted la actual situación 
económica del país?

¿Cuál es el principal gasto en su hogar?

¿Cuántas horas diarias trabaja usted?
n=572

79.3%

15.1%

2.5%

1.4%

0.9%

1%

Alimentos

Servicios
básicos

Educación

Pago de casa
o alquiler

Medicamentos

Otros

Sí No

¿Usted o alguna persona que vive en su 
casa ha sido despedida o ha dejado de 

trabajar?

¿Ha tenido que adquirir nuevas deudas?

42.2%

57.8%

¿Ha dejado de comprar algunos alimentos 
porque los precios han aumentado?

61.8%

38.2%

30%

70%

Menos de 
8 horas

23.9%

¿Cuál es su condición laboral?

Se encuentra 
trabajando 34.3%

Se dedica a los 
quehaceres del 
hogar 21%

Está buscando trabajo 
activamente 16.1%

No está trabajando 
en este momento, 
pero tiene trabajo

7.4%

Está jubilado, 
pensionado o 
incapacitado 
permanentemente 
para trabajar 7.1%

Se dedica solo a 
estudiar 6.8%

Otros 7.3%

de la
población encuestada que
mencionó tener un
trabajo, laboran los siete
días de la semana

24.8%

Más de 12 
horas

7.3%

8 horas

36.5%

Entre 9 y 
12 horas

32.2%

Más empleos  

Atraer inversión

Mejoras en la seguridad 

Aumento de los salarios 

Principal prioridad del Gobierno de Nayib Bukele 
para mejorar la economía del país

48.4% 

18.4%

6.4%

4.9%

Solo se han consignado las 4 respuestas con los porcentajes más altos



la salud pública
Percepciones ciudadanas sobre

del país

¿Cuál es el principal problema del servicio de 
salud pública del país?

Que no hay medicamentos

53.9%

La mala/baja calidad del servicio/
maltrato al paciente

18.3%

La baja/mala calidad de los medicamentos

4%

La mala administración de los recursos/dinero

4%

Que hayan más medicamentos  

Que mejore la calidad de la atención y
de los medicamentos

Que hayan más recursos y equipos

Que hayan más doctores y enfermeras

Principal prioridad del Gobierno de Nayib Bukele 
para mejorar la salud pública

49.9% 

11.7%

11.3%

7.6%

Solo se han consignado las 4 respuestas con 
los porcentajes más altos

Es la calificación que la
población salvadoreña le
otorga al servicio de salud
pública que el Estado le
ofrece.

5.18

2.4%

44.4%

12.3%

32.2%

8.7%

Muy
buena

Buena Regular Mala Muy
mala

¿Cómo calificaría usted la atención 
en los centros de salud pública?

¿Qué hacen cuando usted o algún 
miembro de la familia se enferma?

Ir a una unidad 
de salud

Ir a una clínica
privada

Ir al ISSS

33.8%

28.7%

12%

Ir a un hospital 
público

9%

Comprar medicina 
por su cuenta 

Ir a Fosalud

8.3%

2.1%

Ir a la farmacia para que 
le recomienden algo

Ir a un hospital 
privado

1.9%

0.9%

¿Qué tan de acuerdo está 
usted con las siguientes 

frases?

¿Ha evitado ir por atención 
médica porque piensa que es 

una pérdida de tiempo?

51.7%
Sí

48.3% No

De acuerdo

Indeciso

En desacuerdo

Muy en desacuerdo

El servicio de salud pública 
es accesible a cualquier 

persona que necesite ser 
atendida

6.8%

63.1%

0.7%

25.3%

4.2%

Muy de acuerdo

De acuerdo

Indeciso

En desacuerdo

Muy en desacuerdo

El servicio de salud pública 
le garantiza una buena 

atención médica frente a 
cualquier tipo de  

enfermedad que usted 
tenga

5.5%

39.2%

0.6%

47.6%

7.1%

Muy de acuerdo

Otra 3.3%

Solo se han consignado las 4 respuestas con los porcentajes 
más altos



la seguridad y la justicia
Percepciones ciudadanas sobre

del país

¿Cuál es el principal problema de la 
seguridad ciudadana del país?

Las pandillas

36.8%

La corrupción de la policía

10.1%

La falta de capacidad de las autoridades

10.1%

La falta/pocos recursos o equipo para la PNC

7.9%

Que hayan más policías

Que le de mas recursos y equipos a la PNC

Que combata la corrupción en la PNC

Que se erradique a las pandillas

Principal prioridad del Gobierno de Nayib Bukele 
para mejorar la seguridad

17.3% 

15.1%

14.8%

8%

Solo se han consignado las 4 respuestas con los porcentajes más altos

Solo se han consignado las 4 respuestas con los 
porcentajes más altos

Muy seguro

20%

Algo seguro

35.3%

Algo inseguro

31.4%

Muy inseguro

13.3%

Hablando del lugar donde usted vive y pensando en la posibilidad 
de ser víctima de un hecho delincuencial, ¿cómo se siente usted?

2%

36.4%

15.3%

37.6%

8.8%

Muy
buena

Buena Regular Mala Muy
mala

Evaluación de la seguridad ciudadana 
en el país

¿Ha sido usted víctima de un 
hecho delincuencial durante 

los últimos 12 meses 
(junio 2018-junio 2019)?

Es la calificación que la
población salvadoreña le
asigna a la protección frente a
la delincuencia que ofrece el
Estado.

4.95

¿Usted ha sido víctima directa de 
algún hecho delincuencial 
realizado por miembros de 

pandillas? (junio 2018-junio 2019)

10%

90%

Sí No

14.3%

85.7%

Sí No

Victimización por 
delincuencia 

común

Victimización 
cometida por 

pandillas

¿Denunció el hecho 
ante una autoridad?

Institución a la que se 
presentó la denuncia 

24.3% 75.7%

84.1%

4.5%

9.1%

2.3%

PNC

CAM

Fiscalía

Nr

El 74.9% de la población
está en desacuerdo o muy
en desacuerdo con la frase:
“Los jueces aplican la ley a
todos por igual”

Sí No

N=181

N=44



59% 14.9% 20.9%

Jueces de la Corte Suprema de Justicia 2.8% 

Ns/nr 2.4%

71% 10.9% 14.5%

Sistema penitenciario  (cárceles)

60.2% 13.2% 21.2%

Fiscalía General de la República

la corrupción
Percepciones ciudadanas sobre

¿Qué tanto los siguientes aspectos representan una 
amenaza para el bienestar de nuestro futuro?

La corrupción

Mucho

Algo

Poco

Nada

12%

8.6%

77.8%

1.7%

Mucho

Algo

Poco

Nada

7%

5.9%

85.7%

1.4%

¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en las 
siguientes instituciones de seguridad y justicia?

“El Gobierno debería de apoyar la creación de 
una comisión internacional que investigue los 

graves hechos de corrupción y crimen organizado 
en el país”, ¿está usted de acuerdo o en 

desacuerdo?

La delincuencia

Mucha Alguna Poca Ninguna 

Los corruptos

Los delincuentes/criminales

Los políticos

Los funcionarios públicos (diputados, 
jueces, fiscales y policías)

Y ¿quiénes cree usted que serían los más 
afectados si se creara esta comisión?

27.1% 

22.9%

9%

7.9%

Solo se han consignado las 4 respuestas con los porcentajes más altos

13%
9.2%

41%
35.3%

Mucho Algo Poco Nada

Si usted fuera víctima de un hecho delincuencial como 
robo, extorsión u otro delito, ¿cuánto confiaría en que 

el juez condene al culpable?

en el país

29.6%

10.9%

33.3%
26.3%

Mucho Algo Poco Nada

Pensando en un funcionaria que comete un acto de 
corrupción, ¿cuánto confiaría en que el sistema de 

justicia lo procese y lo castigue por ese delito?

De 
acuerdo 96.5%

En 
desacuerdo

3.5%

64.1% 13.7% 18.4%

Policía Nacional Civil 2% 

Ns/nr 1.8%

Ns/nr 1.6%

2% 

2.7% 

Ns/nr
1.4%

Ns/nr 2.7%



Área

31.4%68.6%

Urbana Rural

50.9%

49.1%

Sexo

Edad

De 18 a 
25 años

De 26 a 
40 años

De 41 a 
55 años

56 años 
o más

24.3%

30%

21.9%

23.9%

Zona del país

21.9%

Occidental

19%

Central

28.2%

Metropolitana

10.7%

Paracentral

20.2%

Oriental

Religión

15.3%Ninguna/ Agnóstico o ateo 

46.9%Católico

34.9%Evangélico

2.9%Otras

Nivel educativo

5.4%
Ninguno

22.8%
Primaria

17.7%
Plan básico

32.8%
Bachillerato

21.3%

Técnico o 
universitario

Sociodemográficas
Características
de la muestra

Estrato

2.7%
Alto

4.4%
Medio alto

22.8%
Medio bajo

36.1%
Obrero

2.5%
Marginal

31.4%
Rural

la migración en
Percepciones ciudadanas sobre

el país

¿Desearía usted 
migrar (o irse a vivir)

a otro país el 
próximo año (2020)?

Este estudio contempló una encuesta
nacional que se llevó a cabo entre el
08 y el 30 de junio de 2019. La
muestra de este sondeo de opinión
tiene representatividad a nivel
nacional y fue aplicada a 1,262
personas adultas mayores de 18 años
que residen en el país. Cuenta con un
error muestral de +-2.7%, así como un
95% de confiabilidad

Metodología

El objetivo principal de dicho estudio
es conocer cómo los salvadoreños
evalúan en la actualidad distintos
ámbitos como: la economía, la
educación, la salud, la seguridad y la
justicia. Esta investigación estuvo
dirigida por el Instituto Universitario de
Opinión Pública, con apoyo de la
Fundación Internacional de Seattle
(Seattle International Foundation)

Objetivo

Para mejorar la economía familiar

No encuentra trabajo/desempleo en el país

Por la inseguridad/delincuencia

Para mejorar sus ingresos

¿Porqué?

33.8% 

19.5%

19.1%

7%

Sí 39.1%

No 60.9%

Se siente bien/está bien en el país

Es una persona de mucha edad

No le interesa

El camino es difícil/peligroso

¿Porqué?

44%

15%

12%

11.3%


